
dotace na dčov
schválena 

Dotace na domovní čistírny 
odpadních vod ve vybraných 
lokalitách byla schválena.

str. 2

zlepšení
v třídění

Obyvatelé Rychvaldu se opět 
zlepšili ve třídění odpadu, město 
upravuje třídící místa. 

str. 3

kytice a přání pro 
nejstarší občanku

Za 99letou Emilií Zdunkovou se 
s dárky a kyticí vypravili zástupci měs-
ta i Komise pro občanské záležitosti.

str. 4

úspěšné sportovní 
jaro

Mapujeme úspěchy školních týmů 
fotbalistů, ale i mladých hasičů, 
tanečníků ze Sokola a tenistů.

str. 8 a10

červenec 2022

periodický tisk
územního samosprávného celku

promoce studentů univerzity třetího věku
Ve čtvrtek 9. června proběhla v Bohumíně slavnostní promoce studentů Univerzity třetího věku.
Studentem po padesátce? Proč ne. O studium Univerzity třetího věku v Rychvaldu je jako vždy tradičně 
velký zájem. Ostatně, této formě celoživotního vzdělávání se přezdívá elixír mládí. Studium letos 
ukončilo celkem 27 studentů (Bohumín, Dolní Lutyně, Rychvald), z toho 6 studentek z Rychvaldu.
Gratulujeme všem k úspěšnému absolvování studia a přejeme jim pevné zdraví do dalších let.

Petra Kotková
odbor školství, kultury, sportu a vnitřní správy



2

zprávy z rady

Za poslední období se Rada města 
Rychvald sešla na svých schůzích 
číslo 132 až 135. Mimo běžnou 
agendu, jakou jsou například 
smlouvy o věcných břemenech, 
pronájmy pozemků zpravidla 
k zemědělské činnosti nebo vy-
řazování drobného hmotného 
majetku, bych vás rád informoval 
o následujících rozhodnutích.

Na svých jednáních 
Rada města Rychvald

rozhodla:
•	 o uzavření smlouvy o dílo – 

údržba veřejného pohřebiště 
v Rychvaldě s platností od 1. 4. 
2022 uzavřené mezi Službami 
města Rychvald a městem 
Rychvald,

•	 o zahájení průzkumu zájmu 
občanů Rychvaldu, lokality 
Horní Podlesí, o výstavbu 
domovních čistíren odpadních 
vod zveřejněním dotazníku 
předběžného zájmu o výstavbu 
domovních čistíren odpadních 
vod v Rychvaldském zpravodaji 
a o zahájení sběru vyplněných 
dotazníků předběžného zájmu 
o výstavbu domovních čistíren 
odpadních vod z lokality Horní 
Podlesí,

•	 	o navýšení kapacity v Mateřské 

škole Rychvald, Mírová 1744, 
okres Karviná, příspěvková 
organizace z počtu 203 na 223 
dětí od 1. 9. 2022,

•	 	o jednostranném zvýšení ná-
jemného v prostorech určených 
k podnikání v nemovitostech 
ve vlastnictví města Rychvald,         
o úředně stanovenou míru 
inflace za předchozí kalendářní 
rok (3,8 %),

•	 	o uzavření Dodatku č. 1 ke 
•	 Smlouvě o dílo k veřejné zakázce   

s názvem „Odkanalizování města 
Rychvald, IV. stavba – kanalizace 
Husitská – II“ vedené v režimu 
zjednodušeného podlimit-
ního řízení se zhotovitelem, 
společností STASPO, spol. s r.o., 
kterým se mění rozsah předmě-
tu díla a cena za dílo na částku        
9 458 758,62 Kč bez DPH,

•	 	o zahájení zadávacího 
(výběrového) řízení pro vypra-
cování projektové dokumen-
tace a o zahájení zadávacího 
(výběrového) řízení pro 
vypracování hydrogeologického 
posudku k projektu „Odkana-
lizování města Rychvald pros-
třednictvím realizace soustav 
domovních čistíren odpadních 
vod do kapacity 50 EO“, bez- 
odkladně po vytvoření zadávací 
dokumentace;

schválila:
•	 rozpočtové opatření č. 9 a 10 

pro rok 2022.

Všechna usnesení rady jsou 
dostupná na webu města.

Václav Pavlík, místostarosta

rada města rychvald informuje

poznatky ze setkání
s občany

V květnu jsme se s Vámi scháze-
li na avizovaných schůzkách ve 
čtyřech lokalitách Rychvaldu, 
a to i za účasti místostarostů 
a některých zastupitelů. 

Účast byla různá. Nejnižší v cent-
ru a na Slavoji, nejvyšší v Dallasu, 
v kolonii. Na sídlišti vadili pejsci. 
Někteří majitelé je venčí příliš 
blízko vchodů a je to někdy nepří-
jemné. Na DPS probíhala diskuse 
spíše okolo bydlení, v kolonii zase 
něco jiného… Někde chtějí re-
tardéry, jinde přidat nádoby na 
odpad. Všechny požadavky jsme 
sepsali a budeme je postupně 
řešit. 

Velmi zásadním problémem ve 
všech lokalitách jsou místní ko-
munikace. Téměř všude mají 
lidé připomínky, že se po nich 
jezdí rychle a jsou – především 
ve špičkách – velmi špatně prů-
jezdné. Bohužel s přibývajícími 
stavbami a rostoucím počtem 
obyvatel přibývá i automobilů 
a problém je tu. Po ulicích např. 
Lutyňská nebo Myslivecká 
si mnoho lidí zkracuje cestu 
a „spěchají“! 

Řešení? Po dohodě s Bohumí-
nem, který má dopravní odbor 
a tím i pravomoc udělovat poku-
ty, pořídíme zařízení, které bude 
možno využít i na místních ko-
munikacích. A bohužel, někdo to 
bude mít dražší! Je to asi jediný 
způsob, jak napravit bezohledné 
řidiče. Vidíme a víme, že v soused-
ní Orlové to funguje. 

S pozdravem a přáním 
krásné dovolené

Milan Starostka

slovo starosty

Ve středu 15. června 2022 se sešlo 
na svém devatenáctém zasedání 
Zastupitelstvo města Rychvald. 

Z podstatných věcí na svém 
zasedání Zastupitelstvo města 
Rychvald

schválilo:
•	 předložený návrh závěrečného 

účtu města Rychvald za rok 
2021 jako závěrečný účet města 
Rychvald za rok 2021,

•	 	Účetní závěrku města Rychvald 
sestavenou k rozvahovému dni 
31. 12. 2021,

•	 	Zásady pro poskytování návrat-
ných bezúročných zápůjček       
z rozpočtu města Rychvald na 

financování výměny kotlů na 
pevná paliva v rodinných do-
mech na území města Rychvald 
v souvislosti s poskytováním 
dotací z operačních programů 
SFŽP a z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje;

rozhodlo:
•	 odložit k dopracování Program 

poskytování dotací z rozpočtu 
města Rychvald na financování 
výstavby nově zřizovaných 
zařízení pro likvidaci odpadních 
vod pro rok 2022;

vzalo na vědomí:
•	 zprávu o výsledcích hospodaření 

za rok 2021 příspěvkových 

organizací zřízených městem 
Rychvald a společnosti Služby 
města Rychvald s.r.o.,

•	 celoroční hospodaření Svazku 
měst a obcí okresu Karviná        
a závěrečný účet za rok 2021     
a zprávu o výsledku přezkou- 
mání hospodaření svazku za rok 
2021,

•	 informativní zprávu k projektu 
„Odkanalizování města Rych-
vald“.

Veškeré detaily k usnesení 
z 19. zasedání Zastupitelstva 
města Rychvald můžete najít 
na webu města.

Václav Pavlík, místostarosta

v červnu jednalo zastupitelstvo města

dotace na dčov schválena!
Oznamuji všem občanům Rychvaldu, 
kteří projevili zájem o dotaci na domovní 
čistírny odpadních vod (DČOV) z vybraných 
lokalit Zbytky, Vyhonkovec, Za Stružkou, 
Lipový potok a Dvorek, uvedených 
v žádosti o dotaci, o kterou město požáda-
lo v rámci Výzvy 7/2021 NPŽP, že dotace 
pro město Rychvald byla schválena. 

Nyní vysoutěžíme projekční firmu, která 
bude jednotlivé zájemce kontaktovat 

a zpracuje projektovou dokumentaci. Pak 
nastoupí realizace!

Děkuji všem, kdo se na přípravě podíleli.
Současně připomínám, že v této chvíli 
probíhá sběr dotazníků předběžného 
průzkumu o výstavbu DČOV lokality Horní 
Podlesí, který byl uveřejněn v Rych-
valdském zpravodaji 6/2022.

Milan Starostka
starosta města Rychvald 
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třídění odpadů: DĚKUJI VŠEM OBČANŮM
Za rok 2021 jsme získali OSVĚDČENÍ O ÚSPOŘE EMISÍ.

Vy, obyvatelé města Rychvald, jste v roce 2021 vy-
třídili a předali k recyklaci 472,345 tuny použitelného 
odpadu, což je o 75,884 tuny více, než v roce 2020. 
V roce předešlém byl nárůst pouhých 12,964 tun. 
Z tohoto jasně vyplývá, že občané začali třídit daleko 
více, za což vám všem, kteří odpad třídíte, děkujeme. 

Město Rychvald rozdává všem našim platícím 
občanům tašky na tříděný odpad, které je možno si 
vyzvednout na městském úřadě. Je třeba si uvědomit, 
že za tyto vratné odpady jsou peníze. A ne úplně 
zanedbatelné. Za rok 2019 město za tříděný odpad 
získalo 1 096 000 Kč a za rok 2021 je to dokonce 
1 509 176 Kč. Což je jeden z důvodů, který nám 
umožnil zatím nezvyšovat poplatky za odpady.

Rovněž pilně pracujeme na tom, abyste již v roce 2023 
měli v odlehlých oblastech každý nádobu na papír 
a plast u domů. Snad se nám všem podaří i letos 

vytřídit co možná nejvíce odpadu, abychom i my 
přispěli svým dílem ke snížení emisí. 

Milan Starostka, starosta města

Město Rychvald

00297615

460,742

 11 640 502

tun

MJ

Nově upravené třídící místo na Porubské

Ne každý občan Rychvaldu registruje každodenní práci dvoučlenné hlíd-
ky strážníků bohumínské městské policie na území našeho města. 
Jejich úkolem je zabezpečovat místní záležitosti veřejného pořádku 
v rámci působnosti města.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 Při kontrole vozidla Kia, které odjíždělo od čerpací stanice Progres, 

odmítla řidička test na návykové látky. Na místo se dostavila hlídka 
PČR, která si vše převzala.

•	 U prodejny Penny se v nočních hodinách neznámý pachatel pokusil 
odcizit vozidlo Škoda, nakonec jen rozbil přední sklo a odcizil rádio. 
Případ řeší PČR.

•	 Hlídka vypomáhala PČR při řešení případu na Václavce, kde došlo 
kolem půlnoci k napadení a vyhrožování zabitím. Počet zákroků 
spojených s alkoholem a násilím bohužel roste.

•	 Kontrole hlídky neušli ani pytláci na jednom z rychvaldských rybníků. 
MP postoupila případ k řešení na MěÚ.

•	 Po ranní mši v kostele sv. Anny přišla žena o elektrokolo, pachatele 
hlídka nedopadla. Případ řeší PČR. 

•	 Policie ČR si převzala případ smutné události utonutí 
muže na jednom z rybníků.

MP žádá obyvatele, aby kdykoliv volali na služební 
telefonní číslo, pokud vidí podezřelé osoby nebo vozid-
la. Hlídky o každém oznámení provádí zápis. Ti, kteří 
uvedou typ vozidla, barvu, registrační značku nebo popis oblečení po-
dezřelých osob, svou všímavosti hodně pomůžou. Dávejte si také pozor 
na své odložené věci, které jsou lákadlem pro pachatele, 
a nenechávejte otevřené brány zahrad bez dozoru. Díky vaší pomoci se 
už několikrát podařilo chytit pachatele přímo na místě.

O něco více se nám objevují psi, kteří utekli ze špatně zajištěných 
prostor. Zvláště u velkých plemen mají obyvatelé oprávněnou obavu, 
aby psi někomu neublížili. Rád bych proto požádal majitele psů, aby si 
je řádně zajistili a znemožnili jim útěky ze zahrad.

Neváhejte se na hlídku obracet i v dalších případech, pokud budete 
něco potřebovat. Pro připomenutí uvádím mobilní 
kontakt na rychvaldskou hlídku: 723 654 699

Václav Pavlík, místostarosta

Z hlášení městské Policie                                           červen 2022

Město hledá 
zaměstnance

Starosta Rychvaldu vyhlásil 
veřejnou výzvu na obsazení 
dvou pracovních míst:
•	 vedoucí odboru investic          

a správy majetku (lhůta pro 
podání přihlášky je 11. 7.),

•	 zaměstnanec odboru staveb-
ního a životního prostředí 
– výkon agendy stavebního 
úřadu (lhůta pro podání 
přihlášky je 27. 7.).

Podrobnosti včetně informací 
k podání přihlášky najdou zá-
jemci na webu města Rychvald 
(www.rychvald.cz).

red

narodili se
Eliška Julinová
Ema Skořepová

Opustili nás
Libuše Gembalová                 *1946
Bohumil Glac                          *1957
Vlastimil Nejedlý                     *1995
Miroslava Skýbová                 *1966
Lucie Stuchliková                  *1985
Břetislav Valečko	               *1948

Společenská kronika

Sběrný dvůr funguje 
pod Službami města 
Rychvald mnohem 
lépe než dříve. 
Vyplývá to z výsledků 
hospodaření, které ve-
dení města představilo 
zastupitelům.
Podrobnosti přineseme 
v příštím vydání RZ.
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Paní Emilie oslavila 12. června 99 let. Jak už 
nám o sobě prozradila v loňském roce, pochází 
z Mostů u Jablunkova, kde žila krátce. S rodiči 
se ve svých 3 letech přestěhovala do Třince, do 
Rychvaldu  se přistěhovala s manželem v roce 
1945. Na Dvorku si vystavěli rodinný dům, kde 
strávili spoustu krásných chvil a vychovali syna 
Vladimíra. 

Paní Emilka je nejen babičkou, ale také 
prababičkou a praprababičkou. Ve svých 
vzpomínkách se ráda vrací ke své rodné 
„Gorolii“ a pokud jí to zdraví dovolí, sleduje 
televizi. Stále je velmi vitální, sama si zvládne 
kolem sebe udělat vše potřebné. Občas navštíví 
kulturní místnost v DPS, kde v současné době 
žije, a tak si „poklábosí“ se svými sousedy 
a sousedkami.

V  pátek 10. 6., kdy jsme jí přišli pogratulovat, 
nás opět přivítala úsměvem. S panem starostou 
Milanem Starostkou pohovořili o životě „po 
našimu“, zavzpomínali jsme na minulost, pro-
brali jsme i současné žití.

Paní Emilce Zdunkové jsme popřáli do dalších 
let stálou pohodu, pořád úsměv na tváři, hodné 
lidi kolem sebe a hlavně – pevné zdraví.

Za komisi pro občanské záležitosti jí pobla-
hopřála předsedkyně KPOZ Jana Máchová 
a Iveta Rozsívalová, které společně s panem sta-
rostou předali oslavenkyni upomínkový dárek.

Iveta Rozsívalová, matrikářka

Nejstarší občanka našeho města: Emilie Zdunková
Již druhým rokem jsme gratulovali naší milé a usměvavé paní Emilce Zdunkové k jejímu 
titulu „nejstarší občanka města“.

Jaroslav Kubánek, Milan Starostka, Jana Máchová a Dagmar Kubánková s oslavenkyní Emilií 
Zdunkovou

Paní Máchová je členkou 
místní skupiny ČČK již 20 
let, po celou dobu pracu-
je v jejím představenstvu. 
Devět let pracovala ve 
Výkonné radě Oblastního 
spolku ČČK v Karviné.

17 let zastávala funkci 
pokladníka. Je v zastupi-
telstvu města a zastává 
také funkci předsedkyně 
Komise pro občanské 
záležitosti. 

Letos 9. května, u příleži-
tosti Světového dne Čer-
veného kříže a Červeného 
půlměsíce, bylo 

v slavnostních prostorách 
Senátu Parlamentu České 
republiky v Praze uděleno 
paní Janě Máchové vyzna-
menání, které převzala 
z rukou prezidenta ČČK 
Marka Jukla, senátorky 
Miroslavy Němcové 
a ředitele Úřadu ČČK 
Josefa Konečného. Chtěli 
bychom zde vyzdvihnout 
výjimečnou osobnost 
našeho města.

Lucie Stanušová
členka KPOZ

MĚSTO OCENILO 
Janu Máchovou
Komise pro občanské záležitosti 
a vedení města ocenilo členku 
místní skupiny ČČK za záslužnou 
a dobrovolnou činnost.
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Závěr školního roku je vždy spojen s roz-
loučením s absolventy ZŠ Rychvald. Devět let 
základní školní docházky mají za sebou. Něko-
ho bavila víc, někoho méně, ale všichni na ni 
nakonec budou rádi vzpomínat. 

Komise pro občanské záležitosti ve spoluprá-

ci s městem připravila 54 absolventům slavnost-
ní rozloučení, které proběhlo v prostorách 
obřadní síně MěÚ Rychvald v pátek 24. 6. 2022. 
S třídou 9. A se loučila třídní učitelka Gabrie-
la Pustějovská, s třídou 9. B třídní učitel David 
Pokluda. Na závěr se s žáky rozloučil ředitel 

základní školy Daniel Cigánek.
„Přejeme vám, milí deváťáci, do dalšího 

studia i osobního života jen to nejlepší, vy-
kročte tou správnou nohou. Základní škola 
končí, život začíná.“

Lucie Stankušová, členka KPOZ

škola se na radnici rozloučila S DEVÁŤÁKY

Město si velmi váží pedagogů, kteří 
smysluplně pomáhají vzdělávat a ut-
vářet nové generace. Základní ško-
la, škola mateřská i škola umělecká 
ruku v ruce s rodinou pomáhají 
formovat životní postoje každého 
jednotlivce a snaží se vychovat do-
brého a kvalitního člověka. 

Děti tráví ve škole značnou 
část svého dětství. Je proto velmi 
důležité vytvořit jim prostředí, ve 
kterém se budou cítit dobře, bu-

dou jej navštěvovat rády a budou 
chtít rozšiřovat své obzory. 

K rozvoji dítěte nepřispívá jen 
škola jako taková, ale také její škol-
ské zařízení, jakým je například 
školní družina, která slouží 
k výchově, vzdělávání, rekreační, 
sportovní a zájmové činnosti žáků 
v době mimo vyučování a plní 
neméně důležitou roli.
Lucie Stankušová a Dagmar Pižová

členky KPOZ

OCENĚNÍ VÝJIMEČNÝCH PEDAGOGŮ A ŽÁKŮ

Seznam oceněných
Ve výtvarném oboru:
Beáta Nowaková (9. B), která 
získala 1. místo v mezinárodní 
soutěži KRÁSA OKAMŽIKU v kate-
gorii Malba a kresba.

Za tvůrčí práci pro školní 
časopis Rychvalďáček:
David Miksa (4. C), Matouš Heřman 
(4. B) a Alice Heroková (3. A).

Za aktivní a kvalitní práci pro 
školní časopis Zrcadlo (časopis 
pro 2. stupeň):
Václav Pavlík (9. B), Jan Šindler 
(9. B) a Ondřej Majkus (9 .A).

Za aktivní práci pro školní 
klub Mozek:
Adéla Pastuchová (7. B) a Klaudie 
Pulcerová (6. C) – Klaudie také za 
příkladné studijní výsledky, účast 
na mnoha dobrovolných ativitách 
a za sportovní činnost.

V oblasti sportu:
Jakub Koběrský (5.A) za všestran-
nou sportovní reprezentaci školy 
a také mezinárodní reprezentaci 
v judu. Vybojoval 1. místo na závo-
dech Český pohár Ostrava a 2. mís-
to na turnaji v Raškovicích.

V oboru matematickém:
Za účast v matematické soutěži, ve 
které soupeřilo 7 škol karvinského 
okresu, byli oceněni:
1. místo – Vanesa Przybylová (7. A), 
absolutně nejúspěšnější řešitelka 
letošního ročníku,
4. místo – Matěj Adamec (7. A),
5. místo – František Heřman (7. A),
Štěpán Vzatka (4. C) za 6. místo 
v krajské matematické soutěži.

Za humánní postoj, zorgani- 
zování a uspořádání sbírky 
pro ukrajinské běžence:
Denis Vicherek (8. B).

Lucie Stankušová, členka KPOZ

Slavnostní ocenění žáků Rychvaldu

Komise pro občanské záležitosti ve spolupráci s vedením města 
připravila ocenění pedagogických pracovníků, nepedagogických 
pracovníků a žáků. Ocenění proběhlo 20. června v obřadní síni 
Městského úřadu Rychvald. 

OCENĚNI BYLI:
ZŠ Rychvald
Mgr. Taťána Gränzerová
Danuše Kozlová
Helena Wozniaková
Monika Bosáková
Veronika Pokludová
Lucie Quisová
Martina Jaglařová
Ing. Mgr. Daniel Cigánek

ZUŠ RYCHVALD
Hana Indruchová
Mgr. Lenka Černíková - 
Vjaclovská
Mgr. Radim Plšek

ŽÁCI ZUŠ RYCHVALD
Tomáš Ježíšek 
Markéta Olšovská 
Casey Constantin Long 

Barbora Sliwková 
Pavlína Rábová
Tereza Uherková
Barbora Littnerová
Michaela Kolková

MŠ RYCHVALD
Jana Korhelová
Mgr. Edita Siudová

Komise pro občanské záležitosti ve spolupráci s vedením měs-
ta ocenila v pondělí 13. 6. žáky Základní školy Rychvald za šik-
ovnost, píli, úspěchy, nápady, lidskost a práci nad rámec běžných 
školních povinností. Poděkování patří nejen žákům, ale také 
učitelům a rodičům.



z obřadní síně

V sobotu 11. 6. jsme uvítali v obřadní síni 
rodiče s novorozenými Rychvalďáčky. Do 
pamětní knihy byly zapsány tyto děti:

Theodor Ovšák
Fabian Závacký

Alexander Kunčický
Ema Exner

Natálie Badurová
Viktor Vrána
David Prifti

Štěpánka Schramm
Viktor Klásek

Marek Šabacký
Adam Stavinoha

Na slavnosti vystoupily děti MŠ Rych-
vald Václav pod vedením učitelek Ivanky 
Górniakové a Barbory Vaskové.

Text a foto: 
Iveta Rozsívalová, matrikářka

červnové vítání občánků

Vítání občánků 
v srpnu

Komise pro občanské záležito-
sti připravuje na 27. srpna (so-
bota) slavnostní setkání rych-
valdských občánků s tradičním 
zápisem novorozených dětí 
do pamětní knihy.

Možnost přihlásit se na tuto 
slavnost máte do 16. 8. (úterý):
1. vyplnit přihlášku na akci 
osobně na matrice,
2. prostřednictvím webových 
stránkách města 
(www.rychvald.cz), kde je 
přihláška ke stažení – po vy-
plnění a podepsání je třeba ji 
odeslat na e-mailovou adresu 
rozsivalova@rychvald.cz.
Týden před uskutečněním 
slavnosti doručí město na 
adresu trvalého pobytu dítěte 
pozvánku s upřesněním času 
konání.
Iveta Rozsívalová, matrikářka

Svatební výročí
Chtěli bychom všem manželům 
připomenout, že mají možnost 
opět vstoupit do manželství, ale již 
symbolicky, a připomenout si den, 
kdy jste si řekli své „ano“ poprvé. 
Náš matriční úřad je připraven zo-
pakovat uzavřené sňatky od 25. 
výročí od uplynutí svatebního dne. 
Jak jsou tato výročí pojmenována?:
25. stříbrná svatba
30. perlová svatba

35. korálová (plátěná) svatba
40. rubínová svatba
45. safírová svatba
50. zlatá svatba
55. smaragdová svatba
60. diamantová svatba
65. kamenná svatba
70. platinová (někde svatba milosti)
75. nebeská svatba či svatba koruno-
vačních klenotů

Co je k tomu potřeba? Aby byl 
manželský pár z Rychvaldu anebo 
manželství v Rychvaldě uzavřel. 
Dále dohodnout termín symbo- 
lického svatebního obřadu na 
matrice a předat krátký životopis 
manželství. 
Další informace získáte osobně na 
matrice, na e-mailu rozsivalova@
rychvald.cz nebo čísle 596 543 040.
Svatební obřad je zdarma.

Iveta Rozsívalová,matrikářka
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Čekalo je 
skotačení na 
trampolínách, 
odvážné 
překonávání 
překážek v ko-
runách stromů, 
řádění na sklu-
zavce s balónky 
či vytváření 
královských 
korun – vše na 
téma „Ať žijí 
pohádky!”. 

Po splnění 
všech úkolů za 
dohledu lektorů 
převlečených za vodníka, Bílou 
paní, čarodějnici a Červenou 
Karkulku se děti posilnily 
gulášovou polévkou, a protože 
sluníčko hezky svítilo, pochut-
naly si venku pod přístřeškem 

ještě před odjezdem domů na 
sladkých dobrotách z batůžku 
a štěbetaly o nových zážitcích.

Šárka Gulčíková
zástupkyně ředitelky MŠ

Malí výletníci na bílé

Ve středu 8. 6. jsme se s dět-
mi ze třídy Motýlek a Koťát-
ka vydaly autobusem na 
společný výlet do Záchran-
né stanice pro volně žijící 
živočichy v Bartošovicích. 

Na jednotlivých stanovištích 
se děti seznámily s životem 
živočichů u vody a ve vodě, 
v lesních oblastech a s ptáky naší 
přírody. Zaujalo i zajímavé po-
vídání průvodců, které bylo do-
provázeno záběry z fungování 
stanice, velkým množstvím mo-
delů a vycpanin ve vnitřní expo-
zici. Ve venkovních prostorách 
si pak prohlédly živé exempláře 
zvířat. 

Malí výletníci vyslechli neve-
selé příběhy některých obyvatel 
stanice, dověděli se, jak se cho-
vat ve volné přírodě a jak chránit 
živočichy před zbytečným po-
raněním. Sami měli možnost 

„blejsknout se“ svými znalostmi 
a zkušenostmi. 
Přestože počasí nám toho 
dne nepřálo, na dobré náladě 
rozhodně nikomu neubralo 

a domů jsme se vraceli nasáklí 
nejen dešťovou vodou, ale 
hlavně spoustou nových zážitků.

Pavla Jaškovská
učitelka třídy Motýlek

u záchranářů zvířat v bartošovicích pasování školáků
na václavu
Děti z MŠ na Václavu 
se také nenudily. Pří-
jemně strávily se svými 
rodiči jedno slunečné 
odpoledne na školní zah-
radě, kde probíhala ve-
selá oslava dětského dne.
Zahájili ji předškoláci, kteří 
byli pasováni na budoucí 
školáky a dostali upomínkové 
dárečky. Pak všechny pobavil 
klaun Pepíno Prcek, který měl 
velký úspěch se svým pro-
gramem plným soutěží, tance 
a zpěvu. A protože všem vy-
hládlo, pochutnali si na vlast-
noručně opečeném párku. 
Děkujeme školkovému spolku
rodičů za finanční přispění 
a obětavým maminkám a babič-
kám, které se postaraly
o sladké občerstvení.

Barbora Vasková
asistent pedagoga MŠ Václav

Tato aktivita měla pět lekcí, 
během nichž si děti pod ve-
dením zkušených lektorů Svě-
ta techniky vyrobily své vlastní 
dřevěné výrobky. Pracovaly na 
speciálně vyrobených dětských 
dílenských stolech se svěráky, 
které byly dovezeny přímo do 
našich školek. 

Cílem každé hodiny, které 
se vždy účastnila skupinka 
maximálně šesti dětí, bylo 

seznámení se s konkrétními 
nástroji a s jejich použitím. Děti 
si tak mohly vyzkoušet vrtání, 
šroubování, řezání, smirkování 
nebo zatloukání hřebíků. Od-
měnou po každé lekci jim byla 
vlastnoručně vyrobená hrač-
ka a na závěr kurzu Diplom 
Malého řemeslníka Světa tech-
niky.

Kateřina Matulová
vedoucí učitelka MŠ Podlesí

řemeslníci a kutilové
Během května a června se nejstarší děti ze školky na 
Václavu a Podlesí zúčastnily kurzu „Malý řemeslník“, který 
je realizován v rámci projektu OKAP II. s finanční podporou 
Statutárního města Ostrava. 

V pátek 3. 6. vyrazily děti z MŠ Mírová ze tříd Květinka, Beruš-
ka a Sluníčko za dobrodružstvím na Bílou. 
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Sportovně 
naladěný 
květen
I když nám příjemnou každo- 
roční oslavu MDD přerušila 
karanténní opatření, po dvou 
letech se učitelé opět přesunu-
li společně s žáky 2. stupně 
mimo školní lavice. Trochu 
s předstihem, v pondělí 
30. 5. 2022, se 209 dětí utkalo 
v atletické olympiádě na hřišti 
a v tělocvičně školy. 

Chlapci i dívky měřili síly 
v bězích, skoku dalekém, vy-
sokém nebo v hodu kriketovým 
míčkem. Starší žáci i žákyně 
dokonce soutěžili ve vrhu koulí. 
Nejvíce sledované bylo prestižní 
poměřování sil mezi třídami 
ve štafetách na 4x60 metrů.

I když jsme hned od začát-
ku klání s respektem počíta-
li mraky na obloze, dopřálo 
nám počasí soutěž v jednot-
livých disciplínách dotáhnout 
do zdárného konce. Nakonec 
jsme výsledky vyhlašovali stří-
davě v mírném deštíku i pod 
sluníčkem. V jednotlivých kate-
goriích byli oceněni v každé 
disciplíně tři nejlepší atleti 
diplomem a sladkostí na dopl-
nění energie. A protože jsme 
slavili svátek všech dětí, dostali 
sladkou odměnu všichni, kteří 
soutěžili nebo pomáhali na 
stanovištích.

Jako doplňkovou disciplínu  
absolvoval každý žák střelbu na 
korfbalové koše. Ze tří pokusů 
se započítávaly ty úspěšné. Nej-
lépe skórující třídou byli žáci 
7. A s 1,2 zásahu na koš.

Poděkování patří všem vy-
učujícím, neboť ti stáli na straně 
spravedlivých rozhodčích.

David Pokluda, učitel ZŠ

Tři nejúspěšnější štafety 
mladších žáků (nahoře), 
žákyň a starších žáků (dole)

exkurze na farmu bezdínek
V úterý 21. 6. se naše 7. A vy-
dala na exkurzi na farmu Bez-
dínek do Dolní Lutyně.

Napřed nás pomocí videa 
seznámili, jak farma funguje, 
a poté jsme si mohli všichni pod 
mikroskopem prohlédnout vajíč-
ka antiparazitů, kteří jsou zde vy-
sazováni pro přirozenou likvidaci 
škůdců, čímž nahrazují pesticidy. 
Farma je v mnoha ohledech eko-
logická (sbírají dešťovou vodu na 
zálivku a snaží se minimalizovat 
světelný smog). Veškeré zdej-
ší plodiny – jedná se o několik 
odrůd rajčat a okurek – se pěstu-
jí ve speciálních „matracích“, ve 
kterých jsou odlupky kokosu. 

Po prohlídce vrchní části budovy 
jsme šli do skleníku, kde nám byla 
popsána výsadba, péče i sběr zde 

vypěstovaných plodin. Poté jsme 
všichni ochutnali rajčata a okurky. 
Kdo chtěl, mohl si rajčata i okurky 
v prodejně zakoupit. Farma Bez-
dínek zaměstnává přibližně 150 

lidí a stále se rozšiřuje.
Exkurze se všem moc líbila 

a všichni jsme si ji užili.

František Heřman, žák 7. A

STARŠÍ ŽÁCI: POSTUP NA OKRES! Tým ve složení D. Jedlička, Š. Kuznik, J. Chrastina, R. Karásek, M. Bosák, V. Polák, 
A. Mrázková, D. Stark a M. Martiník se po penaltovém rozstřelu radoval z 2. místa a postupu do okresního kola.

MLADŠÍ ŽÁCI: ZLATO A SKÓRE 16:0! Tým 6.-7. tříd prožil parádní jízdu městským kolem turnaje v minifotbalu. 
Porazil ZŠ Dvořáčka (2:0), ZŠ Školní (2:0), ZŠ Slezská (8:0), ZŠ D. Lutyně (3:0) a ve finále ZŠ Mládí (1:0). Gratulujeme!

dva fotbalové úspěchy žáků
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Informace o inzerci ve zpravodaji
Uzávěrka inzerce a vzpomínek na srpen: 20. 7. 2022
Inzerce je zveřejněna na základě objednávky 
(www.rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce) 
Objednávky: 
KD, Petra Kotková, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

•	 Provádím veškeré opravy a úpravy oděvů vč. jednoduchého
šití. Dle dohody si pro zakázku přijedu k Vám.                    
Kontakt: tel. 739 020 779, e-mail Chlebikova.D@seznam.cz. 

•	 	Koupím garáž v Rychvaldě, může být i v Bohumíně.            
775 301 075 

•	 V Rychvaldě a okolí nabízím službu Mobilní pedikúra. Zvolit 
si můžete dle vašeho přání: mokrá, suchá a kombinovaná. 
Kontakt: 734 332 170 

•	 Trápí Vás psychické problémy, zdravotní problémy, problémy    
s početím, stresy, fobie?                                                            
Kontakt: https://terapie-marta.webnode.cz,                            
tel. č. 739 177 761, e-mail: mterapie@email.cz 

•	 	Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, koberců,        
samonivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861

Řádková inzerce

Vzpomínáme

Kdo tě znal, ten si vzpomene.
Kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 9. července 2022 vzpomeneme 
12. výročí úmrtí našeho drahého 
Františka Szczyrby z Rychvaldu. 

Vzpomíná vnučka Renáta s rodinou. 

Dne 27. 7. 2022 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 

paní Kristiny Vrablové.

S láskou vzpomínají manžel Jozef, 
syn Pavel a dcera Martina s rodinami.

Kdo tě znal, ten si vzpomene.
Kdo tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 4. července si vzpomeneme nedožité 
90. narozeniny pana Jiřího Kačora, 

který nás navždy opustil v březnu 2022.

S láskou vzpomínají manželka 
a synové s rodinami.

Čas plyne, ale bolest a smutek zůstávají.

Dne 4. července 2022 vzpomeneme 
15. smutné výročí úmrtí paní 

Aloisie Lomzíkové z Rychvaldu.

S láskou a úctou vzpomínají vnučky 
Zdeňka a Eva a vnuk Radim.

V srdcích tě stále máme
a s láskou vzpomínáme.

Dne 19. června jsme vzpomněli 
25. výročí úmrtí 

pana Evžena Škuty. 

S láskou vzpomíná rodina.
. 

Kdo v srdci žije, neumírá.

Dne 3. července vzpomeneme nedožité 
100. narozeniny pana Ervína Tomáše.

S láskou a úctou vzpomínáme.
Za celou rodinu dcera Anna.

Dne 31. července 2022 
si připomeneme 4. výročí úmrtí 

pana Oldřicha Potyky. 

S úctou a láskou vzpomínají 
syn Zdeněk s maminkou Aničkou.
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Druhý červnový víkend 
patřil oslavě pohybu a tance 
na Sokolgymu v Brně, kde 
taneční soubor Ritmo DDM 
Rychvald a TJ Sokol Rychvald 
nemohl chybět. Naše téměř 
sedmdesátičlenná výprava 
tanečníků prožila krásné dny 
naplněné všudypřítomnou 
optimistickou a přátelskou 
atmosférou sokolského hnutí.

Z přehlídky pódiových skladeb, 
která byla součástí akce, jsme si 
přivezli dva poháry za oceněné 
choreografie „Hříšná stodola“ 
a „Hey lady“. Druhý jmenovaný 
tanec jsme také předvedli na 
slavnostním galavečeru na brněn-
ském hradě Špilberku.

Vyvrcholením velké sokolské 
slavnosti bylo předvedení čtrnácti 

hromadných skladeb za přítom-
nosti starostky ČOS sestry Hany 
Moučkové a hejtmana Jiho-
moravského kraje Jana Grolicha. 
Ritmo vystupovalo 
v závěrečné skladbě „Tančím 
s Abbou“ společně s dalšími třemi 
sty tanečnicemi, které si naši cho-
reografii vybraly pro svůj nácvik 
a v průběhu dvou let se ji naučily. 

Sokolgym Brno 2022 zůstane 
v našich srdcích. Zážitky spojené 
s průvodem sokolů Brnem nebo 
ovace diváků po našem 
vystoupení nelze zapomenout.
Holky sokolky – děkuji vám.

Kateřina Matušínská
starostka TJ Sokol Rychvald

Brno plné sokolů 

Den dětí s Českým červeným 
křížem jsme letos oslavili 
v pátek 27. května v krásném 
zeleném areálu TJ Sokol 
Rychvald, jehož pracovníci nás 
u sebe vřele přijali.

Počasí bylo tento den velmi ne-
jisté a po nadějném začátku akce 
se bohužel pokazilo. Pár kapek vy-
střídal prudký déšť. Přesto se děti a 
jejich rodiče a prarodiče nedali odra-
dit a dorazili v hojném počtu. Přes 
šedesát dětí plnilo na jednotlivých 
stanovištích různé úkoly, za které 
byli odměněni balíčkem dobrot 
a dalších dárečků a také vídeňskými 
párky nebo úžasnými palačinkami 
s domácí marmeládou. 

Na děti čekalo mnoho úkolů 
včetně skládání kostry člověka nebo 
zachraňování medvěda v bezvědomí 
s poučením od zdravotníků, jak na 
to. Odměnu dostali i ti, kteří kvů-
li proudům deště nemohli úkoly 
dokončit. I tak jim to bylo velice líto, 
protože hrátky je moc bavily. 

Opět jsme se přesvědčili, že 
když je připravena dobrá zábava, 
lidi rádi přijdou i přes překážky 
nastražené třeba počasím. Máme 
z toho velkou radost a těšíme se na 
příští setkání s dětmi i dospěláky!

Vlasta Krzyžanková
jednatelka MS ČČK

Ani déšť nepřekazil 
dětskou radost

Soutěžní klání se skládá ze čtyř disciplín: požární 
útok s vodou, štafeta 4x100 metrů, běh 100 metrů 
s překážkami a testy ze znalostí požární ochrany. 
Dorostenci se na soutěž na svých schůzkách poctivě 
připravovali a dali do ní maximum. 

Jak se na kraji umístili? V běhu na 100 metrů 
s překážkami na 2. místě s časem 101,13. Ve štafetě 
4x100 metrů skončili na 2. místě (69,94). Při testech, 
které se skládaly z 5 okruhů, udělali jedinou chybu. 
V „královské“ disciplíně, požárním útoku s vodou, kde 
museli do terčů nastříkat 10 litrů vody, získali krásné 
2. místo. Celkově obsadili v krajském kole výtečné 
2. místo! V jednotlivcích v běhu na 100 m s překážkami 
si odvezl Tomáš Sikora s časem 18,87  3. místo.

Všem gratulujeme a děkujeme za vzornou repre- 
zentaci nejen města Rychvald, ale i okresu Karviná. 

Zuzana Dunajčíková, vedoucí mládeže SDH Rychvald

Dorostenci SDH Rychvald uspěli v krajském kole Plamenu

V kostele svaté Anny v Ry-
chvaldu se 10. června usku-
tečnila Noc kostelů, kterou 
zahájil přednáškou o historii 
kostela pan Kopec. 
Děti a mládež nejvíce zauja-
la možnost výroby náramků 
z dřevěných i keramických kuliček. 
Zpěvem přispěla rychvaldská schóla 
a také hudební trio rodiny Fábry-
ových. Mnoho návštěvníků koste-
la mělo také zájem o zapalování 
svíček za své blízké a také za mír 
ve světě. Mladší, ale také i starší 
poutníci, navštívili věž kostela. Po 
fyzickém zdolání několika desítek 
dřevěných schodů si prohlédli 
z výšky okolí města a mohli ručně 
rozeznít zvon. Návštěvníci Noci ko-
stelů okusili různé druhy červeného 
i bílého mešního vína. Kostel svaté 
Anny navštívilo 58 poutníků.

o. Petr Plachký, kněz

noc kostelů 
v rychvaldské 
farnosti

Příchod léta jsme přivítali s naši-
mi příznivci a podporovateli za 
krásného slunečného počasí. 

Zahradu Husitského sboru v sobo-
tu 18. června zaplnili návštěvníci 
a užívali si atraktivní program. Děti 
se tradičně nadšeně bavily s kou-
zelnicí Radanou i s dobrovolníky 
z ADRY. Ti se také s elánem připo-
jili k bubnování členů našeho spol-
ku. Premiéru tanečního vystoupení 
studentů Elišky a Dominika 
z havířovského TK FLODUR si mnozí 
zpestřili mini kurzem salsy. Nemohla 
chybět soutěž o nejchutnější buchtu 
ani opékání špekáčků. Koncert Silvy, 
Robina, Dominika a Radka se pro-
táhl do pozdních večerních hodin. 
Ve spolku SOUL léto vítáme již něko-
lik let a pokaždé jsme mile překva- 
peni přátelskou až rodinnou atmos-
férou. Věříme, že příští léto budeme 
vítat se stejnou optimistickou energií 
a nasazením. Takže příští rok ve stej-
nou dobu na stejném místě!
Mirka Kopčajová, předseda sp. SOUL

jak jsme vítali léto bronz z turnaje 4 měst
V sobotu 4. června se 
v Bohumíně konal tradiční 
tenisový turnaj čtyř měst. 

Zúčastnili se ho reprezentanti 
domácího Bohumína, Petřvaldu, 
Dolní Lutyně a Rychvaldu, který 
reprezentovaly dvě dvojice (Ka-
rel Sitár st. + ml. a Oldřich Ryška 
+ Zdeněk Černoch). Finále bylo 

v režii dvojic z Petřvaldu, po 
velkém boji vyhrála dvojice 
Kamila Kubicová, Štefan Koš. 
Na třetím místě skončila naše 
dvojice Sitár st., Sitár ml. 

Příští ročník pořádá město Ry-
chvald za spoluúčasti tenisového 
oddílu Rychvald.

Karel Sitár ml.
člen tenisového výboru TJ Sokol

Přáteláček na baníku

V pátek 13. května se na hřišti TJ Baník Rychvald utkali v tradičním 
„přáteláčku“ neaktivní hráči Baníku Rychvald s týmem PČR Bohumín. 
Po poločase 1:1 zvítězili domácí v poměru 4:3. Za Baník dvakrát 
skórovali P. Blejchař a M. Dzik, za hosty Malik, Adamčík a Milch. 
Poděkování patři TJ Baník Rychvald, hospůdce na Baniku, V. Uhliko-
vi, L. Klaskové, T. Chorobikovi, P. Balrcarovi a všem, kteří přišli.        

Petr Chorobik, organizátor akce

V květnu se družstvo dorostenců SDH Rychvald zúčastnilo Okresního kola hry Plamen v Českém Těšíně, 
které vyhrálo a postoupilo do krajského kola. To se konalo 12. 6. na stadionu ve Frýdku-Místku.  

Vítězný tým Nahoře zleva Michal Vadovič, 
Tomáš Sikora, Matěj Kožušník a Tobias Píša, dole 
Jakub Knapek, Radim Šeliga, Tomáš Šeliga, Vilém 
Zajím a vedoucí Zuzana Dunajčíková
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Program KD Rychvald – červenec

Čas Název akce Místo

23. 7. 9:00 SENIORDEN celý KD
30. 7. 21:20 Letní kino Sokolka

Pouť ke svaté Anně
Zveme vás v neděli 31. července na tradiční pouť svaté Anny, 
patronky rychvaldské farnosti. Pouť začne bohoslužbou v 9:00 hodin, 
následovat bude společné setkání a pohoštění na farní zahradě.

o. Petr Plachký, kněz

Pouť k uctění památky M. J. Husa
Vzhledem ke stavebním pracem na hasičárně se bude i letos konat 
pálení hranice k uctění památky Mistra Jana Husa na farní zahradě 
Husova sboru.

V úterý 5. 7. v 17 hodin se tradičně sejdeme před Husovým sborem 
a mezi poutními stánky se průvodem odebereme na zahradu. Po 
chorálu Ktož sú Boží bojovníci pronese kázání sestra biskupka. 

Poté bude zapálena hranice za dozoru místních hasičů. Pohoštění 
zajištěno.

6. 7. v 8:30 jsou slavnostní bohoslužby. Těšíme se na vás.
Jana Šilerová, biskupka

Pozvánka na tenis
Zveme vás na 14. ročník ote-
vřeného turnaje ve čtyřhře mužů, 
který proběhne s podporou města 
Rychvald 20. srpna v areálu TJ 
Sokol Rychvald. Uzávěrka při-
hlášek je 19. srpna.

Karel Sitár ml., 
člen tenisového výboru TJ Sokol

V červnu skončila podpora mobilní aplikace eReading, nová 
aplikace se jmenuje Palmknihy.

církevní slavnosti

aktuálně
z knihovny

městská knihovna
rychvald

Půjčte si u nás e-knihy

Změna otevírací doby

Pondělí 10:00–12:00     13:00–16:00

Úterý – 13:00–17:00

Středa 9:00–12:00 –

Čtvrtek – 13:00–17:00

Pátek 9:00–12:00 13:00–15:00

Od 20. června 2022 až do odvolání je 
knihovna otevřena následovně:

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme za knižní dary našim 
čtenářům Anně Čemerkové, Dag-
mar Kopkové a Josefu Kapitánovi.

Na fotce je umělecké dílo 
z knihovny od Olinky Naglákové, 
které také děkujeme

Tamara Tluštíková,knihovnice

Jak začít?
1. Registrujte se v naší knihovně
2. Stáhněte si zdarma aplikaci Palm-
knihy pro telefony, tablety a čtečky 
se systémem Android nebo iOS.
3. V aplikaci se registrujte stejným 
e-mailem, kterým jste registrováni 
v knihovně

Jak si e-knihy vypůjčit?
4. Přihlaste se do on-line katalogu 
knihovny

5. Klikněte na tlačítko “Půjčit 
e-knihu” u vámi vybraného titulu

Kde svou e-knihu najdete?
6. Po vypůjčení naleznete e-knihu 
v aplikaci Palmknihy v sekci “Moje 
e-knihy” (za 31 dní se eVýpůjčka 
sama vrátí)

Více na 
www.palmknihy.cz/aplikace

Hana Popiolková, knihovnice
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Výlet pro děti a rodiče

Skalka Family Park
1. 8. 2022

Cena za autobus:
dospělí 50 Kč, děti zdarma
Vstupné na místě si platí každý sám
(zajištěno skupinové vstupné)
Přihlášky a platba předem do 22. 7. 2022.

Odjezd v 8:15 z parkoviště naproti MěÚ, 
vedle kostela, předpokládaný návrat cca v 16:30.
Přihlášky a informace:
596 572 511, kotkova@rychvald.cz

V případě nepříznivého počasí se pojede 
do Pevnosti poznání Olomouc 
s doplatkem dopravy 150 Kč (dospělí, děti zdarma).


